



# ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ

PANHELLENIC UNION OF EMPLOYEES IN HELLENIC PETROLEUM

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Αρ. Απόφ. 17002/60 - Αρ.Τροπ 90/13 - ΕΙΔ. 2168

[www.pseep.gr](http://www.pseep.gr)

**Τράπεζα Αίματος : ΑΜΕ 11395**

Αρ. Πρωτ : ....392....

Ασπρόπυργος 11/12/24

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Καθώς μετράει αντίστροφα ο χρόνος για την ψήφιση του σχεδίου Προϋπολογισμού 2025 στη Βουλή, η ώρα της ευθύνης για την τύχη των ΕΛΠΕ (HELLENiQ) πλησιάζει!

Το ΤΑΙΠΕΔ σιωπά. Η Κυβέρνηση δεν διαψεύδει τις πληροφορίες ότι η νέα - και τελική ίσως - εκποίηση μετοχών του Δημοσίου στα ΕΛΠΕ πλησιάζει.

Η Κοινωνία πρέπει να ενημερωθεί για μία εξέλιξη που αν δεν εμποδισθεί θα έχει τραγικές συνέπειες για τον τόπο:

- Μία εξέλιξη που αντιστρατεύεται κάθε λογική – κοινωνική, οικονομική, πολιτική, ενεργειακή – και που είναι εκτός του πλαισίου των εξελίξεων στην περιοχή μας που απαιτούν θωράκιση της εθνικής άμυνας και όχι απεμπόληση του ελέγχου του Δημοσίου στα εθνικά μας διυλιστήρια, που είναι τα ΕΛΠΕ.
- Μία εξέλιξη που είναι αδιανόητη, ενώ αναμένονται ανακοινώσεις για τις υπό εξέλιξη έρευνες κοιτασμάτων!

Ενώ σε άλλες χώρες η ανακάλυψη κοιτασμάτων οδήγησε σε πλούτο και ευημερία τους πολίτες τους, στην Ελλάδα οδηγεί σε εσπευσμένη εκποίηση των μετοχών του Δημοσίου στα ΕΛΠΕ σε διάφορους «επενδυτές», εν κρυπτώ και παραβύστω!

Το Σωματείο μας απευθύνει έκκληση στους Βουλευτές να μην αποδεχθούν την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση των ΕΛΠΕ αλλά και να προτάξουν την επιστροφή των μετοχών τους από το ΤΑΙΠΕΔ στο Δημόσιο!

Στο πλαίσιο εντατικοποίησης των ενεργειών μας στην κατεύθυνση αυτή, υιοθετήσαμε και το παρακάτω Ψήφισμα:

# ΨΗΦΙΣΜΑ

## Σχετικά με την πλήρη απεμπόληση ελέγχου από το Δημόσιο στα Ελληνικά Πετρέλαια - HELLENiQ

### Έχοντας υπόψη ότι:

Με αγωνία παρακολουθούμε, οι εργαζόμενοι στα ΕΛΠΕ (HELLENiQ), μέλη του Πανελληνίου Σωματείου Εργαζομένων στα Ελληνικά Πετρέλαια (ΠΣΕΕΠ), την προωθούμενη από την Κυβέρνηση εκποίηση πάση θυσία και των τελευταίων μετοχών του Δημοσίου που έχουν απομείνει των ΕΛΠΕ...

Ενώ το ΤΑΙΠΕΔ βαίνει προς απορρόφηση από το Υπερταμείο, ενώ η Χώρα έχει εξέλθει των οικονομικών κινδύνων της περασμένης δεκαετίας, ενώ αντίθετα κοντινές μας χώρες βυθίζονται σε πολέμους και οι κίνδυνοι για την εθνική ασφάλεια αυξάνονται, η Κυβέρνηση εγκρίνει, μέσω του προϋπολογισμού που εκκρεμεί προς ψήφιση στη Βουλή, την πλήρη ιδιωτικοποίηση των ΕΛΠΕ, των μεγάλων δηλαδή διυλιστηρίων της Χώρας μας που αποτελούν πυλώνα άσκησης κοινωνικής και οικονομικής πολιτικής και βασική παράμετρο της εθνικής μας άμυνας.

Διαβλέπαμε από ετών, ότι το ΤΑΙΠΕΔ θα επιχειρούσε νέα πώληση, μετά την αποτυχημένη προσπάθεια του έτους 2018, και μετά την προσπάθειά του το έτος 2021 να απωλέσει το Δημόσιο το δικαίωμά του να ορίζει μέλη στο Διοικητικό Συμβούλιο των ΕΛΠΕ...

Από το 2022 επισημαίναμε τον κίνδυνο περαιτέρω απομάκρυνσης του Δημοσίου από τα ΕΛΠΕ, ζητώντας την αναμεταβίβαση των μετοχών των ΕΛΠΕ από το ΤΑΙΠΕΔ στο Ελληνικό Δημόσιο, πράξη που είναι επιβεβλημένη από το δημόσιο συμφέρον, για λόγους εθνικής σημασίας.

Δυστυχώς, η Κυβέρνηση αντί για αναμεταβίβαση των μετοχών των ΕΛΠΕ στο Ελληνικό Δημόσιο θέσπισε με το Νόμο 5047/2023 του Σεπτεμβρίου 2023 διατάξεις για τη διευκόλυνση τέτοιας πώλησης από το ΤΑΙΠΕΔ και την προνομιακή μεταχείριση των μελών της Διοίκησης του ΤΑΙΠΕΔ έναντι κάθε ευθύνης από τέτοια πώληση...

Για τα θέματα αυτά προχωρήσαμε στις ενδεδειγμένες ενέργειες και παραθέσαμε συνέντευξη τύπου την 26.09.2023, προειδοποιώντας για την επερχόμενη εκποίηση.

Την 07.12.2023 το ΤΑΙΠΕΔ προχώρησε, όπως αναμενόταν και παρά τις διαψεύσεις του, σε πώληση του 11% των μετοχών των ΕΛΠΕ, μέσω διεθνούς ιδιωτικής τοποθέτησης (private placement), διαδικασία που έγινε με κατάρτιση επιταχυνόμενου βιβλίου προσφορών και για την οποία δεν απαιτείτο δημοσίευση ενημερωτικού δελτίου κατά τη χρηματιστηριακή νομοθεσία, καθώς δεν απευθυνόταν στο ευρύ επενδυτικό κοινό. Η τιμή πώλησης ορίστηκε η τιμή των 7,00 ευρώ ανά μετοχή, ενώ το τελευταίο διάστημα προ της ιδιωτικής τοποθέτησης η τιμή διαπραγματεύσεως της μετοχής στο χρηματιστήριο ήταν στην περιοχή των 7,70 ευρώ.

Με την πώληση μεγάλου αριθμού μετοχών του, η θέση του Δημοσίου στη HELLENiQ (ΕΛΠΕ), ως μετόχου και ως διορίζοντος μέλη του Διοικητικού της Συμβουλίου, υποβαθμίστηκε σημαντικά. Το Ελληνικό Δημόσιο, έμμεσα, μέσω του ΤΑΙΠΕΔ, από την 08.12.2023 κατέχει πλέον μόνο 31,18% επί του συνόλου των μετοχών της Εταιρείας, έναντι ποσοστού 35,48% που κατείχε πριν την 8.12.2023. Ο αριθμός των μελών ΔΣ που ορίζονται από το Δημόσιο μειώθηκε επίσης.

Για τη διαδικασία πώλησης που ακολουθήθηκε από το ΤΑΙΠΕΔ, ως προς τις μετοχές του Δημοσίου, όπως και για την τιμή προσφοράς τους, εγείρονται πολλά ερωτήματα και ζητήματα προς διερεύνηση. Κατεύθυνση στην οποία ήδη κινείται το ΠΣΕΕΠ με τη συνδρομή φορέων της κοινωνίας των πολιτών, περιλαμβανομένων πολιτικών κομμάτων, της ΓΣΕΕ και άλλων πολλών που μας στηρίζουν στον αγώνα μας για την προστασία του δημοσίου συμφέροντος και των εργασιακών δικαιωμάτων στα ΕΛΠΕ.

Όμως πέρα από την πώληση της 07.12.2023, υπάρχει πλέον στον ορατό ορίζοντα η προοπτική περαιτέρω και οριστικής εκποίησης των μετοχών του Δημοσίου στα ΕΛΠΕ, από το ΤΑΙΠΕΔ ή το Υπερταμείο, σε σύντομους χρόνους και με τρόπο που παραμένει κρυφός – καθώς δυστυχώς τηρείται μυστικότητα για την τύχη μίας επιχείρησης στην οποία είναι μέτοχος το Δημόσιο και η οποία συνδέεται άμεσα με το εθνικό συμφέρον...

Τέτοια πώληση των μετοχών του Δημοσίου στα ΕΛΠΕ θα σημάνει το τέλος της δυνατότητας παρέμβασης και ελέγχου από το Δημόσιο στα ΕΛΠΕ, είτε πρόκειται για τα εργασιακά δικαιώματα είτε πρόκειται για χάραξη κοινωνικής, οικονομικής και ενεργειακής πολιτικής είτε πρόκειται και για αυτή τη διασφάλιση αποθεμάτων ασφαλείας σε καύσιμα για τις ελληνικές ένοπλες δυνάμεις και τη Χώρα σε περίπτωση ιδίως εθνικού κινδύνου. Το Δημόσιο δεν θα είναι πλέον μέτοχος των ΕΛΠΕ ούτε θα ορίζει μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου των ΕΛΠΕ. Η πώληση θα είναι μη αναστρέψιμη και θα σημάνει την οριστική και αμετάκλητη απομάκρυνση των ΕΛΠΕ από τον δημόσιο χώρο, από τους Έλληνες Πολίτες.

Η Κυβέρνηση προωθεί αυτό το σχέδιο με μεγάλη σπουδή, σε ένα σχέδιο άμεσης ιδιωτικοποίησης χωρίς μακροπρόθεσμη προοπτική και σχέδιο.

Εμείς ως εργαζόμενοι στα ΕΛΠΕ οφείλουμε να αντιδράσουμε σε ενέργειες που δεν θα ωφελήσουν ούτε τη Χώρα, ούτε την τοπική κοινωνία ούτε τους εργαζομένους αλλά σαφώς σύντομα θα αποδειχθούν - εάν δεν εμποδιστούν - εσφαλμένες, πρόχειρες και επιζήμιες.

Το Σωματείο μας, ως αντιπροσωπευτικός συνδικαλιστικός φορέας των εργαζομένων στα ΕΛΠΕ έχει διαχρονικά αγωνιστεί για τα ζητήματα αυτά, έχει σταθερά αναπτύξει και τεκμηριώσει τη στρατηγική σημασία των ΕΛΠΕ για τη Χώρα και το δημόσιο συμφέρον. Το Δημόσιο δεν επιδοτεί την επιχείρηση, παρά μόνο εισπράττει μερίσματα, έσοδα, φόρους από αυτή - εκατοντάδες εκατομμύρια ανά έτος, τα τελευταία έτη, με ανοδική πορεία. Το Δημόσιο πρέπει να παραμείνει στα ΕΛΠΕ για λόγους εθνικής άμυνας (ασφάλεια στα ενεργειακά αποθέματα των Ενόπλων Δυνάμεων) και ενεργειακής επάρκειας, καθώς και για λόγους οικονομικούς και κοινωνικούς (δυνατότητα παρέμβασης του Κράτους στις τιμές της αγοράς υπέρ ιδίως των πιο αδύναμων οικονομικά κοινωνικών ομάδων, καθώς και στην κάλυψη πολλών κοινωνικών αναγκών).

Από το ΤΑΙΠΕΔ και την Κυβέρνηση δεν έχουμε λάβει καμία απάντηση στο πιο προφανές και κρίσιμο ερώτημα: Γιατί επιλέγεται η εκποίηση των μετοχών του Δημοσίου σε μία περίοδο όπου η Χώρα έχει εξέλθει της μεγάλης κρίσης της περασμένης δεκαετίας – στην οποία όμως δεν εκποιήθηκαν αλλά προστατεύθηκαν οι μετοχές του Δημοσίου στα ΕΛΠΕ; Γιατί επιλέγεται η εκποίηση των μετοχών του Δημοσίου όταν πλέον αναμένονται σημαντικές εξελίξεις ως προς την ανεύρεση και εκμετάλλευση πηγών ενέργειας που εμπίπτουν στις δραστηριότητες των ΕΛΠΕ;

Το Δημόσιο, και κατ' επέκταση ο ελληνικός Λαός, τείνουν να απωλέσουν πλήρως τα δικαιώματά τους στα Ελληνικά Πετρέλαια, εάν ολοκληρωθεί η προωθούμενη εκποίηση των μετοχών του Δημοσίου στα ΕΛΠΕ.

Ενώ προσβλέπουμε στην άμεση ενημέρωση από τα Μέσα Ενημέρωσης και τους αδέσμευτους και ανεξάρτητους Δημοσιογράφους προς την Ελληνική Κοινωνία για την υπό εξέλιξη κατάσταση στα ΕΛΠΕ, ενώ επιζητούμε την ενεργοποίηση των κομμάτων της αντιπολίτευσης στη Βουλή των Ελλήνων, που έχουν τη δική τους, ιστορική ευθύνη, που καταγράφεται και αυτή, παραμένουμε και συνεχίζουμε ακλόνητοι τον αγώνα μας, με κάθε νόμιμο μέσο, συνδικαλιστικό, θεσμικό, νομικό και δικαστικό, σε κάθε επίπεδο.

**Με βάση τα παραπάνω  
υιοθετούμε ομόφωνα το παρόν ΨΗΦΙΣΜΑ**

**και**

- **ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ** σε εκτέλεση των αποφάσεων του Σωματίου μας την εντατικοποίηση των κάθε είδους δράσεών μας προς την κατεύθυνση ελέγχου της ιδιωτικής τοποθέτησης της 7.12.2023 και της μη περαιτέρω εκποίησης μετοχών του Δημοσίου στα ΕΛΠΕ, με αξιοποίηση κάθε νόμιμου μέσου, σε συνδικαλιστικό, θεσμικό, νομικό και δικαστικό επίπεδο,
- **ΚΑΛΟΥΜΕ** την Κοινωνία σε επαγρύπνηση και ενίσχυση του αγώνα μας, που αφορά πρωτίστως στο συμφέρον της Κοινωνίας και της Χώρας,
- **ΖΗΤΟΥΜΕ** από τους Δημοσιογράφους να ερευνήσουν τα τεκταινόμενα στα ΕΛΠΕ και να αναδείξουν το ζήτημα, στις διαστάσεις που έχει προσλάβει,
- **ΑΝΑΜΕΝΟΥΜΕ** από τα Κόμματα της Βουλής των Ελλήνων να λάβουν σαφή θέση και να αναλάβουν ενεργό δράση επί του ζητήματος, αξιοποιώντας στο έπακρο τα δικαιώματα κοινοβουλευτικού ελέγχου επί των τεκταινομένων και καταψήφισης του σχεδίου προϋπολογισμού, όπως προωθείται από την Κυβέρνηση,
- **ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ** την κάθετη αντίθεσή μας σε κάθε προσπάθεια περαιτέρω εκποίησης μετοχών του Δημοσίου στα ΕΛΠΕ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ



ΚΟΣΜΕΤΟΣ ΚΟΣΜΑΣ

ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ.



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ



ΣΙΜΟΥΛΛΗΣ ΠΑΥΛΟΣ